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CAS COMPLEXE 

 

 

 

Même si la France reste, selon l’Insee, « le pays le plus fécond de l’Union 

européenne », elle connaît une baisse des naissances qui compromet le 

renouvellement des générations. Une problématique certes civilisationnelle, 

mais avant tout économique. Moins d’actifs sur le marché, plus d’inactifs à 

prendre en charge, et c’est le modèle français, notamment celui des retraites 

basé sur la répartition qui se retrouve déséquilibré. Mais, il faut avoir en tête 

l’impact environnemental de la démographie humaine. Sachant que chaque 

Français « pèse » plus de 10 tonnes d’équivalent CO2
 par an, est-il raisonnable 

d’encourager la natalité ?  

D’après un article d’Arnaud Gonzague (Le Nouvel Observateur, mai 2021) 

 

CONSIGNES : 

1- Exposer la (les) problématique(s) du texte. 

2- Formuler des pistes de réflexion en les argumentant. 

 


